

La Inquisición en la democracia

La prensa liberal ha tenido verdadera obsesión por divulgar falsedades abultadas de las sanciones emanadas de la Inquisición española. Al hablar de la Inquisición saltan enseguida a la memoria hogueras temibles, retorcimientos macabros de miembros humanos, chirridos espantosos de instrumentos de tortura, escenas horripilantes de inocentes víctimas sacrificadas con todos los ensañamientos de fanatismos clericales.

Y el mundo ha creído todas estas leyendas adornadas con las galanuras del estilo desaprensivo de los espíritus emancipados de ideas religiosas incompatibles con las teorías progresistas de los modernos tiempos liberales.

Reciente está la campaña emprendida contra España el año 1909 con motivo del fusilamiento del tristemente célebre Ferrer.

«Esto sólo pasa en España!» fué el grito de la prensa liberal que llegó con espanto a todo el mundo.

Y así como en éstos casos se han lanzado a los cuatro vientos, hechos embardnados de falsedades, atosigándonos con los ejemplos tolerantes de los pueblos modernos y gritando desafortunadamente contra la reacción, el clericalismo, el obscurantismo, el fanatismo, y otros ismos extraliberales, así, en sorprendente contraste, se plantea la conspiración del silencio en torno de hechos ultrainquisitoriales de los pueblos modernos.

¿A qué citar a Méjico? Ya llegará el tiempo de hablar claro sobre lo que hoy se dice con la timidez que imponen las circunstancias.

¿A qué mirar a Rusia y a China donde las crueldades han llegado al máximo de la barbarie humana?

Queremos detenernos en América. Para los que consideran como un ideal de los pueblos modernos, modelo de libertades individuales y de ultraperfectas democracias, a la joven e imponderable República de los Estados Unidos, ofrecemos un botón de muestra, pero no es nuestro, lo tomamos de los siguientes párrafos de un artículo que publica en «A B C» el notable escritor Manuel de Zárrega, a propósito de una exposición de pinturas sobre «Los horrores de la Inquisición».

Dice así:

«En pleno siglo XX, y en la nación más civilizada de la libre América, hay otra Inquisición, mucho más bochornosa, porque ni siquiera se disculpa con la ignorancia de la edad. (Y conste que no aludo al fatídico Ku Klux Klan, convertido hoy en la Orden de los Caballeros del Gran Bosque Sagrado). Me refiero concretamente a las torturas policíacas que aquí se conocen con el nombre de «Tercer Grado». Pero no voy a ser yo quien las califique sino los propios norteamericanos. El «New York Evening Graphic» dedica toda una página editorial a este asunto y de ella son las siguientes afirmaciones:

«...Es una bella teoría (teoría nada más) la de que ante la ley todo hombre es inocente mientras no se compruebe que es culpable.

Este principio legal lo desconoce la Policía de América. Muchos hombres han sido encarcelados, y algunos hasta condenados a muerte por el solo ejercicio de una supuesta libertad de pensamiento y de palabra. Las personas que son arrestadas por simples sospechas diariamente sufren la aplicación de indignas brutalidades; para que declaren su culpabilidad se las da de puñetazos o de bastonazos. Si el detenido es de baja clase social, se le bate como a un pulpo» (1) Y si es de más elevada categoría, se practica en él una más refinada crueldad: no se le deja dormir hasta que confiesa, y se le fustiga con un látigo de goma, que no hace ruidos... Y muchos son, naturalmente, los que, sin ser culpables, confiesan una supuesta culpa, con tal de que no le sigan maltratando...»

Todo esto, que es de lo más vergonzoso que pudiera imaginarse, ya preocupa a no pocos letrados, y recientemente, una comisión especial, designada por la New York City Bar Association (Colegio de Abogados de la ciudad de Nueva York), ha reconocido que, en efecto, «las brutalidades físicas son constantemente y sistemáticamente cometidas con los presos... y no tan sólo en un Estado o región del país, sino en toda la nación...»

La Policía puede invadir impunemente un hogar, cortar sus hilos telefónicos, arrestar a cualquier individuo con cualquier pretexto, y maltratar para que declare. Sin necesidad de mandamiento judicial. Como la cosa más natural del mundo. Que todo eso de las libertades individuales y de las garantías constitucionales no son más que palabras. La realidad es muy distinta.

Todo lo cual no es obstáculo para que aquí se condenen las prácticas de las dictaduras extranjeras bastante menos rígidas y bastante más humanitarias que las de ciertas democracias autócratas...

Una buena exposición de fotografías de los procedimientos de éstas podría consolarnos de la vergüenza de la exhibición de esas pinturas inquisitoriales de un pasado «que ya pasó», y que no fué más cruel que el presente!»

Noticias comentadas

EL DIARIO DE AVILA de hace treinta años

«Un joven escritor, ya aplaudido en otras ocasiones, está terminando un sainete titulado «Si te quieres divertir pásala en Avila un verano con destino a la Compañía de Zarzuela que actúa en nuestro Coliseo». Y se comprende el título a juzgar por lo divertida que estaba Avila, como habrán visto por las noticias de pasados números.

Y aún por las de este: véase la muestra por estas brevísimas: «Desde anoche han vuelto a cantar las horas los serenos de nuestra ciudad». «La Congregación de San

Luis Gonzaga está organizando un orfeón». «Ayer fué todo el vecindario (?) al Bañero de Santa Teresa donde se improvisó un concierto por el cantante Sr. Robles, los señores Peñalba y Escobar». «Esta noche lluvia de estrellas». ¡Cante, toque y... vístal que dijo el chulo.

Aunque en la nota del día se comienza diciendo «Ya vienen en demanda de las costas de España los que un día despedimos con abrazos vítores, músicas y sollozos; ya vuelven algunos de los que a la guerra fueron y en la Manigua lucharon y en Santiago sufrieron.

P. P.

Visado por la censura

La poesía «La Música»

El señor cura párroco de La Adrada nos remite la siguiente carta que con gusto insertamos.

«Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy Sr. mío y querido amigo: ¿Sería usted tan amable que quisiera publicarme en el periódico de su digna dirección la siguiente carta que con esta fecha dirijo al señor director de «El Ideal»?

Mil gracias anticipadamente y sabe es de V. atmo. s. s. y a.

Juan Arrabal.

Carta abierta

Sr. Director de «El Ideal» Avila.

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración. En el número primero de su Semanario «El Ideal» del 22 de este mes aparece en la segunda plana y con el título «La Música» una poesía a cuyo pie se leen las iniciales B. M.; poesía dedicada a la Banda de Intendencia como homenaje por su reaparición. Dicha poesía según se ha hecho público en las columnas de EL DIARIO DE AVILA es original de mi padre D. Juan Arrabal, quien la escribió en el año 1903 para una velada que se celebró en Barco de Avila en honor de Santa Cecilia, patrona de los músicos; en aquella velada la leyó su autor y en el número del DIARIO del 3 de diciembre de aquel mismo año aparece publicada con la firma de su autor y dedicada a don Joaquín Mancosillo, entonces director de la Banda de Música municipal de Barco de Avila y organizador con mi padre de aquella velada y festejos con que los músicos celebraron aquel año la festividad de su Patrona en la villa del Tormes.

Como todo esto se ha hecho del dominio público y el nombre intachable de mi querido padre pudiera quedar en mal lugar, si no se esclarece la verdadera paternidad de la poesía en cuestión, ruego a usted señor director, dé cabida en las columnas de su Semanario a esta carta mía—ya que mi padre se encuentra ausente de Avila—para que el desconocido B. M., que para usted debe ser conocido, demuestre que la poesía discutida es suya y no de mi padre.

Por mi parte puedo ofrecer a usted nuevas pruebas de que es en absoluto original de mi padre. En mi casa de Avila, Caballeros 11, está el original de la poesía con inequívocas pruebas de haber sido escrito hace veintidós años. Yo mismo recuerdo, como si fuera ahora mismo, cómo y en qué ratos se escribo, recuerdo hasta de los borradores llenos de tachaduras y enmiendas, donde se fueron escribiendo y limando aquellas décimas, desfiguradas en su reaparición en «El Ideal».

En aquel entonces ya sentía yo preferente cariño por la poesía y ésta de mi padre la aprendí de memoria a medida que se iba escribiendo hasta tal punto que apareció después en el DIARIO de modo distinto en algunos versos de como yo la había aprendido, debido a que mi padre, antes de publicarla, la pudo aún más y corrigió algunos versos, que yo había aprendido en el original primitivo. Hace unos años hubiera recitado todavía de memoria la poesía, aunque sin las modificaciones que mi padre introdujo en ella antes de leerla y publicarla, pues yo la aprendí de los primeros originales que vi componer, corregir y enmendar.

Publicada la poesía en 1903 hasta ahora nadie ha reclamado contra su propiedad y B. M. parece que sigue atrincherado tras de las iniciales, sin dar su nombre, por lo menos hasta el momento en que yo escribo estas líneas, ni ofrece como ofrecemos nosotros y ofreció mi padre desde el

RELIEVES DE LA PROVINCIA

Desde San Sebastián

Notas de un veraneante

De A. B. C. por Melitón González

Al llegar a esta ciudad, para la que ya se han agotado todos los ditirambos de merecidos elogios, el recuerdo de Sinesio Delgado es más intenso y continuo, y me creo obligado a dedicarle unas líneas. Bien lo merece. Jamás hipotecó su voluntad afiliándose a partido alguno en busca de medro, ni formó parte de camaradería de granjeros ni de compadrazgo de bombos recíprocos. Vivió independiente: la vida más apetecible en todo hombre digno que vive de su propio trabajo.

Por eso cuando murió no hubo grupo que pudiese aumentar el prestigio colectivo ensalzando a uno de los nuestros. Sinesio no fué de nadie sino de los dictados de su criterio sano, patriótico. Entre las anécdotas que de él publiqué a raíz de su fallecimiento, se me olvidó la siguiente, que he recordado al sentarme en el café de la Marina:

Hará unos quince años, una mañana llegué a ese café. Vi a Sinesio sentado a un velador de los de la acera del boulevard; estaba escribiendo cuartillas. Por no distraerle de su trabajo, le saludé, y me separé para ocupar el último velador de la derecha, según se llega desde la calle Mayor.

Al poco rato apareció un intelectual muy conocido, apóstol del proletariado, defensor de la clase obrera, y, por ende, enemigo implacable de la burguesía, según él se daba y por tal le tenía muchos. Su traje era impecable, de última moda. Así era natural que fuese para no desentomarse de la madame que le acompañaba y de Francia se había traído vestida con extremada y llamativa elegancia.

Al pasar, nos saludó con un movimiento de cabeza, más altanero y despectivo que amistoso.

Sentáronse a un velador de la esquina del café. El mozo llevó el velador de platos, tazas y botellas; todo ello, seguramente de lo más caro y exquisito, pues dicho intelectual era un perfecto sibarita, y, respecto a la acompañante, ya se sabe cómo las gasta esa clase de individuos.

Sinesio estaba equidistante de la pareja y de mí; estuvo contemplando brevemente a mí, y, condescendientemente, gritó dándose, entre dos sonoras carcajadas:

— ¡Y los albañiles en el andamio!

ZOTAL

Mata las chinches, moscas y mosquitos.

LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

primer momento pruebas fehacientes de que la poesía es original suya.

En fin Sr. Director, espero que B. M. dé las pruebas a que está obligado y demuestre que esa poesía que tan donosamente dedica a la Banda de Intendencia, ha sido compuesta por él, pues de lo contrario tendríamos que aplicarle el conocido adagio de que «al que de jeno se vist»...

Mil gracias anticipadas y queda es de V. atmo. s. s. y c.

Juan Arrabal.

Cura párroco

La Adrada 26 de julio de 1928.

PIEDRAHITA

Nuevos acuerdos de la Permanente

La Comisión Municipal Permanente ha acordado que, previo acuerdo de la Junta local de sanidad, se solicite nuevamente, en forma legal, el que se cubra la regadera que existe en la cuneta de la carretera de Sorihuela a Avila, desde el Prado Postigo hasta el matadero, ya que en Obras Públicas se tiene el criterio de que estas obras corresponde ejecutarlas al Ayuntamiento.

Esta petición ya ha sido hecha por algún alcalde anterior y desde estas columnas por el firmante y además se ha tenido que denunciar la suculencia en que se encuentra dicha regadera.

Y ahora preguntamos ¿qué criterio hubo cuando se cortaron los árboles existentes en dicho sitio? ¿quién limpió la regadera?

Nosotros esperamos que nuestro alcalde de cima a este asunto en bien de la higiene y la salud del vecindario, así como del ornato y como medida de mejorar el tránsito se hace difícil por dicha vía dadas las necesidades del tráfico moderno; rogando al señor ingeniero jefe de Obras Públicas se interese por la pronta resolución de este asunto y con ello esta villa le quedará reconocida, pues dicha regadera descubierta no es más que un foco de infección.

También ha acordado solicitar la construcción de un riago artificial desde el campo denominado del Bercial al puente de la carretera del Barco.

En el matadero se han construido

Para vigilar la exportación

Queda dispuesto de Real orden la creación del Comité Permanente de Vigilancia de Exportación, presidido por el director general de Comercio Industria y Seguros e integrado por un funcionario representante del Consejo de la Economía Nacional, otro de la Dirección General de Aduanas y el jefe de la Sección de Comercio del Ministerio de Estado, cuyo Comité dependiente del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, queda facultado para intervenir todas las exportaciones, proponer medidas para la organización de mercados y todas las que las favorezcan, dictar instrucciones, recibir quejas, iniciar gestiones y recursos e imponer sanciones. En el plazo de veinte días se presentará por el director general de Comercio, Industria y Seguros el reglamento de funcionamiento de este Comité a la aprobación del Ministerio de Trabajo, y se designará el personal necesario.

DEPORTES

Para mañana

En el campo del Pradolito, a las seis y media de la tarde, se celebrará mañana el tercer partido del campeonato local de fútbol.

Este encuentro reviste un interés excepcional, porque en él actuará por primera vez, en lucha con «Los Luises», que irán dispuestos a hacerse la espina de su último partido, el Club Europa, que es para muchos aficionados el favorito de este torneo.

Los equipos se alinearán del modo siguiente:

C. E. — Raimundo; Sebastián, Perico; Delgado, Maxi, Manolo; Orduña, Cuenca, «Errazquin», Santos, Guadalupe.

C. D. L. — Ariz; Isasa (M.), Alfonso; Páco, Issa (R), Carmelo; Rasueros, «Cholin», Jesús, Fournier, Isabelo.

varias pilas con el fin de que en ellas se proceda al lavado de vientres evitando con esto el que dicha operación se haga en el río con perjuicio del vecindario.

Se ha acordado igualmente la adquisición de un carri-cuba para riegos y de una máquina de blanquear.

Todas estas mejoras nos parecen acertadísimas y necesarias, así como el que se siga llevando a cabo la separación de las aguas residuales de las de riego.

Trabajos

Se encuentra efectuando los trabajos propios de su cargo en este término la 6.ª brigada Geodésica, del Instituto Geográfico y Catastral al mando del ingeniero geógrafo, don Manuel Vidal.

Las fiestas

Se ha acordado oficialmente que las fiestas anuales en honor de nuestra señora la Virgen de la Vega, tenga lugar en el presente año en el mes de septiembre los días 8, 9, 10 y 11.

Destino

Ha salido para Gandas de Salime donde se hará cargo del registro de la propiedad de aquel pueblo el digno juez de Instrucción de este partido D. Eufasio Cermeño Romo y su distinguida familia.

Se ha hecho cargo del Juzgado de Instrucción el juez municipal D. Lucio Pérez Martín.

Lamentamos la ausencia de tan probo funcionario.

(Corresponsal)

Hoy 25-7-28.

REGALOS

recibidos para la tómbola a beneficio de la Asociación de la Beata Luisa de Marillac

(Continuación)

D. Rufino Méndez, una lámpara.

Señoras de Cruces, una figura.

Sr. D. Rafael Sastre, un juego de café.

Señores de Monzón, Un juego de café.

Sr. D. Juan Murcia Una dulcera.

Señores de Albi, Un aparato de luz.

Señor Director del Banco Central, un aparato de luz.

Señorita María Luisa Bleas, una figura.

Sr. D. Emilio Méndez, un frutero.

Señores de Muller, un frutero.

Señora viuda de Robles, galletera.

Sr. D. Gabriel Jiménez, seis libros de cuentos.

Señores de Ortiz, frutero.

Sr. D. José Herrera, una sombrilla.

Señora de Ibarlucea, Floreros.

Señorita Teresa Maestre, Una dulcera y dos figuras.

Señorita Amalia Martín, un frutero.

Sr. D. Bonifacio Jiménez, un verre d'eau.

Sr. D. Manuel R. Salas, un servicio para dulces.

D. Eduardo Junquera, floreros.

Señora doña Inés Martín Prieto, azucarero.

D. José A de la Campa, Un verre d'eau.

D. Celedonio Sastre, una figura aparato de luz.

Señores de Pou, galletera.

Señoritas de Coronado, joyero y cuadro.

Señorita Lolita Bezzo, muñeca, perjumador y mantequera.

Señora viuda de Monfort, un reloj.

Señores de Arce, un reloj.

Señores viuda de Birtu, cesta mermeleda.

D. A. A., 50 pesetas.

(Continuación)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Para anuncios en este periódico



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Responced., 4.-duplo.

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

9 de julio «ROUSILLON»
20 agosto «LA BOURDONAIS»
17 de septiembre «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 510'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren en Europa y deseen viajar para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'23 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación hacienda constar que no están sujetos a juicio el país.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.-MADRID

D. domicilio en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Advertisement for WERTHEIM sewing machines, featuring an image of a woman and text describing the quality and variety of the machines.

COMPANIA DEL PACIFICO
PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

"ORITA,"
ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE
Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593'50 pesetas.

INTERESA A TODOS!!
J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO
Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosméticos. (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto.

BALNEARIO DE LEDESMA SALAMANCA

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en waterclós y habitaciones y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo, a las cinco de la tarde, de la Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes dirigirse a su propietario D. Jesús Gil González Glorieta 23, Salamanca y teléfono 250.

agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano.

50 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes rascados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 2º MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañia Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salve contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Estrechoa y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Ancochea.

LINEA DE BUENOS AIRES
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO
Días 15 de Barcelona y 23 de Cádiz el vapor ALCANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañia da alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como es acreditado en su dilatado servicio. Vedos los vapores en el muelle de la Estación de Mar.

"HORAS DE LUZ"

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO
Precio: una peseta ejemplar.

D. residente en provincia de calle n.º desea recibir ejemplares de la obra "HORAS DE LUZ" del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de pesetas remite por a

A. González Carpio. Librería Escolar. Comercio n.º 49, Toledo.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION!
Benón Martín
FIRMA

AGRICULTORES

Aumentaréis vuestras cosechas (maiz, judías, garbanzos y toda clase de cereales) usando el generador

Biosementia
Pago después del resultado
Oricina Propaganda Agrícola
Fuencarral, 51, duplicado Madrid.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

29 de julio «MASSILIA»
26 de agosto «LUTETIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.
31 de agosto «AURIGNY»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a diez se calcula medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
10 de agosto «DESIRADE»
ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MANGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Suscripción a "Biblioteca Patria"

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpando, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domicilio en provincia de calle número se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA

EL DIA EN AVILA

La banda de Intendencia

Programa de las obras que ha de ejecutar en la plaza de Santa Teresa el día 29 de julio de 1928, desde las 22 a las 24.

- 1.ª «Sangre Española», P. D.; Escobér.
2.ª «Fantasía sobre motivos Asturianos», H. González.
3.ª «Homenaje a Chap», Selección de sus obras 2.ª parte; M. San Miguel.
4.ª «La Corte de los Gatos», Schottli; F. Alonso.
5.ª «La B Jarana», Paso Doble F. Alonso.
El Música Mayor, Román de San José.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

La Guardia civil ha logrado encontrar en Navamociente y entre gárcela a su dueño Miguel López vecino de La Agrad, una caballería desaparecida el día 19 del actual.

SEÑORAS: Por fin de temporada SOMBREROS de Seda y Paja desde 9,50 pts. Blasco Jimeno 7.

Los cabreros Mariano Fernández Martín y Victoriano Ayuso rieron por cuestiona del oficio en la dehesa de Valdesan Martín, término de El Tiemblo.

No se contentó Mariano con las palabras pues con un cántaro de hojadelata la emprendió a golpes con Ayuso hasta que le vió sangre por la cabeza.

Mariano fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado municipal.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER Avisos: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

La Alcaldía de Narrillos del Alamo anuncia subasta para construir dos edificios destinados a escuelas públicas.

El tipo máximo de licitaciones es el de 12.500 pesetas.

También la anuncia para la construcción de una fuente pública y lavaderos y suministro de alumbrado eléctrico.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

Registro civil.—Día 28. Nacimientos: María Sotoles García Lecuquiza, Ana Casado Gutiérrez y Julia Aldea Alonso.

Matrimonios: Teleforo Ruiz González con Filomena Hernández González, Nicenor Madroño Sánchez con Afrodisia Frutos Galicia, Felipe Santiago Ramiro Andrés con Julia Tejedor García.

No hubo defunciones.

Oposiciones al Magisterio

Preparación completa por cuatro profesores en la Academia Cívico-Militar. Martín Carramolino, 22. Avila.

La Guardia civil ha logrado encontrar en Navamociente y entregársela a su dueño Miguel López, vecino de la Agrad, una caballería desaparecida el día 19 del actual.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

- Sacerdote: D. Jesús Martín económico de la Párrquia de San Pedro.
Caballero: D. Fausto Estévez, don Francisco García, D. Gregorio Sánchez, D. Pablo San Segundo, D. Marcelino Silva y D. Casimiro Herández.
Señoras de García de Sánchez y de San Segundo.
Señorita de Silva.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en Avila, el cabo de Seguridad, con destino en la plantilla de Valladolid, D. Manuel Gandilla.

Por pastoreo abusivo en una finca sembrada de algarrobas con una mula ha sido denunciado el vecino de Flores de Avila, Matías López.

En la fiesta homenaje a la mujer española, celebrada en Santander, estuvo representada la provincia de Avila por la bella y aristocrática señorita Josefina Gómez Arnis.

Por cierto que desfiló, en el interesante acto, del brazo del mantenedor D. Rodolfo Reyes para más destacado honor del nombre de nuestra ciudad que en la poesía premiada de D. Manuel Góngora se vé maravillosamente retratada con la figura de la excelsa paisana, gloria de la raza Santa Teresa de Jesús.

Cruz Roja Española

Las señoritas que componen la Asociación de la Beata Luisa de Marillac, han entregado un donativo de 25 pesetas con motivo de la fiesta de la Bandera que se celebró el día de Santiago.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados por el médico de semana y el practicante Sr. Martín, Irldoro García que sufría una infección producida por la pérdida de un alacrán y Restituto Gutiérrez que presentaba rotura de los ligamentos del pie izquierdo.

A las ocho de esta mañana en el túxepreso de Irún pasó por Avila con dirección a Madrid, el vicepresidente del Consejo general Martínez Anido.

A la estación acudieron el Gobernador civil Sr. Conde de Castillo Fiel, el alcalde Sr. Tomás, el presidente de la Diputación Sr. De Diego, el comisario de Policía Sr. Gavilanes y fuerzas de vigilancia y seguridad. El ministro venía descansando.

Dentro de poco...

Dentro de algunos años acaso menos de los que hoy podemos suponer—los revisteros de sociedad publicaremos noticias como las siguientes:

Petición de mano.—Para la eminente jurisconsulto doña Leoncia Picapleitos ha sido pedida la mano del bello señorito Pocholo Camándula, uno de los muchachos más admirados en nuestra buena sociedad, por su distinción y su elegancia. La boda se celebrará en el próximo otoño, y los futuros señores de Picapleitos fijarán su residencia en la Corte.

La fiesta de anoche.—Anoche se celebró en la «Fémina Club» el anunciado baile de gala en honor de las alumnas de la Academia de Caballería que se encuentran en nuestra ciudad en viaje de prácticas. Los más elegantes caballeros y los más lindos muchachos de la sociedad abulense hicieron acto de presencia en la fiesta, que resultó muy animada y brillante. El baile se prolongó hasta las dos de la madrugada; y cuando ya el elemento masculino se había retirado a descansar, las chicas de la localidad, fraternizando con las simpáticas forasteras improvisaron una rondalla que recorrió las calles de la población dando serenata a muchos de los jóvenes que antes habían estado en la «Fémina» y que seguramente a aquellas horas ya dormían... y soñaban; soñaban, tal vez, con las bizarras cadetes que durante el baile sembraron en sus cándidos corazones dulces esperanzas. A última hora el exceso de alcohol ingerido por algunas produjo efecto, y las «serenas» municipales se vieron obligadas a disolver la murga, que ya producía demasiado alboroto.

Concurso de belleza.—Para representar a nuestra provincia en el concurso de belleza que se celebrará próximamente en Madrid, ha sido designado el precioso joven Mateo Gutiérrez de la Pala, hijo de la acaudalada e ilustre zapatera doña Toribia. Nos parece muy acertada tal designación y estamos seguros de que el angelical Matito—como familiarmente se le llama—pondrá muy alto nuestro pabellón.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña el distinguido esposo de... ¡No, por Dios! Esta es una barbaridad que nosotros nunca escribiremos, por mucho que se trastornen las costumbres...

Un banquete

Para celebrar el ascenso del ilustrado funcionario del Banco de España, D. Emilio Arriaga, que hasta hece poco fué cjero de esta Sucursal y ahora ha sido nombrado director de la de Valdepeñas, ofreciéronle anoche una cena sus compañeros y algunos de los más íntimos amigos.

El banquete fué servido por «La Madrileña» con la esplendidez y el buen gusto que son proverbiales en esta casa; y en él acompañaron al homenajeado el director del Banco de España en Avila D. Ignacio Mejías; el interventor D. Julio Manteca; D. Florentino López, D. Victoriano Nieto, D. Alfredo García Pérez, don Esteban Paradinas, D. Agustín de Vega, D. Emilio Méndez, D. Antonio Barreiro, D. Salvador Nieto, D. Jesús Zurbano, D. Clemente de la Mata, D. José Luis Fernández, D. José Luis García, D. Gerardo Martín, D. Joaquín Leirado, D. Manuel Lorente, don Pedro Losada, D. Isidro Lozano, don Alberto Muñoz y D. Marcelino Esteban.

En el acto reinó la más sincera cordialidad y se hicieron votos por que el Sr. Arriaga disfrute toda suerte de satisfacciones en su nuevo destino.

EL DIARIO DE AVILA se asocia a este deseo y reitera a D. Emilio Arriaga la enhorabuena.

ECOS DE SOCIEDAD

«La Peña»

En el parque de recreos de «La Peña» se celebrará esta noche, a las diez y media, una función de variedades.

A continuación habrá verbena.

Enferma

En Villanueva del Aceral, se encuentra enferma la hija menor de don Matías Callejo.

Descamos su alivio.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial del Tribunal Provincial Contencioso Administrativo el ilustrado oficial de Sala de la Audiencia, D. Aquilino Cruces.

Capítulo de bodas

En la iglesia de San Vicente han contraído matrimonio el propietario de Arévalo D. Santiago Ramiro y la señorita Julia Tejedor.

Berdijo la unión el párroco de San Vicente D. Alejandro Velasco.

Los invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo, en el Hotel Ingé.

En la parroquia de San Pedro contraieron esta mañana matrimonio la joven Afrodisia Frutos García y el cuñado maestro de Padernos D. Nicandro Mejón.

Después de la boda fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Gran Hotel.

Nerológica

Ha fallecido en Madrid el conde de Monterco.

Era hijo del antiguo alcalde de Madrid del mismo título y hermano de la condesa viuda de Villamonte y de la marquesa de la Regalía.

Reciba la ilustre familia del finado el testimonio de nuestro sentimiento.

Mañana, domingo, asistirá el ilustrado señor Obispo a girar la Santa Pastoral Viata al Arciprestazgo de la Sierra de Piedrahita.

Le acompañarán el M. I. Sr. don Eduardo del Campo, arcipreste y secretario canónigo del Obispado y don Valentín Jiménez Chinarro, mayor-domo de S. I.

Regresarán el día 6 de agosto próximo.

Ayer pasaron el día en Avila don Carlos González, D. Antonio Pérez y el médico de Cantiveros D. Juan González.

Hoy han estado en nuestra ciudad el párroco de Villanueva del Aceral D. Francisco Hernández, el farmacéutico don Juan Pérez y el párroco de San Juan de la Encinilla don Félix Santos.

También ha pasado hoy el día en Avila, visitando sus principales monumentos el párroco de El Escorial de Abajo, D. Lorenzo Niño con su sobrino Carlitos.

Se encuentra pasando una temporada al lado de los señores de Gavilanes la señorita Marija Sidro Pefuelas.

Se encuentran en nuestra ciudad, admirando sus monumentos y glorias, el M. R. P. R. don Gaude vice-visitador de los RR. PP. Paulas de San Juan de Puerto Rico y los RR. PP. Gabriel Balcón superior de Maná y Cipriano Saiz, superior de Salinas (Puerto Rico) y P. úes también.

Han llegado:

La señora de D. José Sainz Llanos.

Doña Dolores A'covar, viuda de Castañeda.

De París y Madrid, el rector del Seminario, P. Medardo Pérez.

Los señores de Olavarría e hijos.

De Rueda, el M. I. Sr. D. Julio Sampedro y sobrinos.

Han salido:

Para Arzola D. Benito Sánchez Dávila y señora.

Para Vigo, desde donde marchará a Buenos Aires, el médico de la Marina civil D. José Olivarría, después de pasar dos días al lado de su familia.

ULTIMA HORA

De la provincia

Blasfemo detenido en Flores de Avila

Tributamos nuestro más entusiasta elogio al cabo de la guardia civil del puesto de Flores de Avila D. Félix Cande Zancosjo, que fué puesto a disposición del alcalde de aquella villa a Generoso Sánchez Mallerca, de 40 años, casado, pastor, vecino de Gallunduste (Salamanca).

Dicho sujeto, a la entrada de una casa de Flores de Avila, profirió horrendas blasfemias ante un concurso de gente en el que predominaban los niños.

Ignoramos la sanción que habrá aplicado el alcalde al que tan torpemente m'uchaba su lengua dando un ejemplo inmoral y ofendiendo a los santos sentimientos.

Sabemos el celo que los individuos del benemérito Cuerpo, por tantos conceptos dignísimos, ponen en extirpar esta l'ra social, pero al sernos conocido hoy el acto del cabo Cande no podemos dejar de consignarle con todo encomio.

Juez amenazado

El Juez de Piedrahíta D. Emilio Robledo, tuvo necesidad de requerir el auxilio de la Guardia civil de Casavieja por haberle desobedecido y amenazado gravemente, el joven de 18 años Emiliano Romo Martín, soltero y jornalero.

Emiliano fué detenido y puesto a disposición del Juez instructor de Arenas de San Pedro.

En San Esteban del Valle

Se cae al saltar una pared El agente de la Compañía de Tabacos D. Teodoro Hernández Colderón, que practicaba el servicio de aprehensión de planta de tabaco auxiliado por la Guardia civil en el término de San Esteban del Valle, tuvo la desgracia, al saltar la pared de una huerta, de caer desplomado.

Se produjo una herida en la región parietal que interesa el cuero cabelludo y partes blandas y otra en el pie izquierdo calificadas de pronósticamente resaca.

Madrid 28 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

En los ministerios

Regreso de Martínez Anido En el exprés de Galicia regresó a Madrid el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

En la estación le esperaba el almirante Consejo todos los directores generales y alto personal del ministerio y otras autoridades.

Al descender del tren conversó largo rato con el director general de Seguridad.

Manifestó que viene muy satisfecho de su viaje a Galicia y que ha podido apreciar la excelente situación económica de aquella hermosa región.

Después de saludar a los concurrentes el Sr. Martínez Anido marchó al ministerio posesionándose nuevamente de su cargo.

Para París, después de pasar unos días con su familia, el capitán de Infantería D. José López de Varó. Para Madrid, desde donde se trasladará a San Sebastián y Cestona la señorita Conchita Pérez Angulo. Para Santander, D. Félix Grande y familia.

ARGOS

El Director de agricultura El director general de Agricultura Sr. Vellando saldrá en breve por Guadarrama donde pasará una temporada.

En Hacienda

Ha sido aprobado el convenio de Banco de Crédito Local de España con las Diputaciones de régimen común para el empréstito que tiene por objeto la construcción de caminos vecinales en el plazo de 5 años.

De loterías

Por otra disposición de Hacienda se declara de carácter permanente, mientras no se disponga lo contrario la lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Créditos extraordinario

Se han concedido créditos extraordinarios para el fomento del turismo para los sanatorios de Oz, Malvarrosa y Pedrosa y para el Dispensario de la Infanta Beatriz.

Accidente de aviación

Esta mañana una avioneta tripulada por el oficial del regimiento de aviación D. Antonio Ricort sufrió una avería teniendo que aterrizar en un descampado próximo a la Avenida de Menéndez Pelayo a espaldas del R-tiro.

La avioneta sufrió enormes desperfectos pero el piloto por fortuna resultó ileso.

San Sebastián

Automóvil incendiado.—Un hombre carbonizado y muchos heridos graves

Un autocamión que conducía muchos turistas ingleses y que se dirigía a Loyola volcó en las cercanías de esta última localidad incendiándose.

El vecindario acudió a prestar auxilio intentando apagar el fuego.

De los restos del autocamión fué extraído el cadáver de Mr. Hayatt completamente carbonizado.

Aunque las primeras noticias que se reciben son incompletas parece que hay otros muertos y que es muy grande el número de heridos.

El viaje del «Numancia»

Continúa sin saberse de modo cierto, la fecha de la salida del hidroavión «Numancia» en el que el comandante Franco emprenderá el viaje alrededor del mundo.

Los técnicos creen que la salida se verificará el día 31 del corriente a las tres de la madrugada coincidiendo con la luna llena y con objeto de que la expedición pueda llegar de día a las islas Azores.

Un regalo

El jefe de los servicios de Ingenieros ha regalado a la hija de Franco una preciosa muñeca.

Barcelona

Designación de juez

Ha sido nombrado un comandante de Infantería juez militar para entender en la causa que se instruye con motivo de los actos antipatrióticos que tuvieron lugar al paso de la procesión del Corpus y en los que tomaron parte los miembros de la sociedad «La Alianza».

Santander

La escuadra francesa Hoy ha zarpado con rumbo a Orán la escuadra francesa.

Estella en Torrelavega

El Presidente del Consejo Sr. Matagós de Estella estuvo en Torrelavega donde asistió a una mitin celebrada por la Unión Patriótica.

Después hubo banquete al que también asistió el Preficiente.

Roma

Su Santidad mejorado

Se encuentra muy mejorado de las lesiones que se produjo al apearse del automóvil Su Santidad el Papa.

Londres

Viaje de ministro embajador El embajador de España en Londres Sr. Merry del Val irá a Madrid a primero de Agosto.

FIDES

Table with 4 columns: Hora, Barómetro, Termómetro, and other meteorological data for Avila on July 28, 1928.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 28 de julio de 1928